

и в молодёжные аудитории. Старый фронтовик умеет быть убедительным, без всякого педантизма, в беседах со школьниками, студентами.

Помню, как в 1989 году Булатовы принимали у себя дома американских школьников и их руководителей. Гости из-за океана, настроенные настороженно, с холодком к советским людям, явно не ожидали встретить не-показное радушие и хлебосольство. Михаил Алексеевич английским не владеет, посредником в разговоре был переводчик. Впрочем, пафосные речи были бы ни к месту. При общении с ветераном Второй мировой войны и его семьёй иностранцы могли сами себе ответить на вопрос «Хотят ли русские войны?» В том же году М.А. Булатова попросили дать интервью военным журналистам из США (их поездку в Курск организовало Агентство печати «Новости»). Фронтовик-ветеран говорил о зримых результатах достигнутой победы над фашизмом и о своём видении начавшейся перестройки в Российской армии. Говорил доходчиво, профессионально, ведь он по образованию политработник и прослужил в армии 33 года.

Ныне рабочие будни Михаила Алексеевича, несмотря на преклонный возраст, не менее насыщены, чем раньше. В 2005 году он, бывший заместитель председателя областного совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов, возглавил его. При этом остаётся Почётным председателем Курского городского совета ветеранов. Областная ветеранская организация объединяет 250 тысяч человек – «золотой фонд» общества. Цифра вроде бы большая, только вот ряды участников Великой Отечественной войны, к горькому сожалению, быстро тают. На 1 января 2008 года их оставалось в Курской области всего 8,3 тысячи – да это же горстка по отношению к общей численности населения нашего края, превышающей миллион жителей. По-прежнему главные заботы председателя и его актива – социальная защита людей пожилого возраста, содействие в реализации национальных, региональных программ.

За многолетнюю трудовую деятельность, участие в воспитании молодёжи в патриотическом духе Михаил Алексеевич Булатов удостоен двух высоких государственных наград – ордена Дружбы и ордена Почёта. Примечательно, что обе награды курянину вручил лично Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин (одну - в августе 2003 года в Курске, другую – в мае 2007 года в Кремле). Такое признание заслуг ветерана дорого стоит!

Глубоко символично, что Герой Советского Союза М.А. Булатов в составе делегации в том же мае 2007-го принял в Кремле Грамоту о присвоении Курскому (в числе первых трёх российских городов) звания «Город воинской славы». Уже полвека былинный Курск является для Михаила Алексеевича родным не только по месту прописки. В свершениях и современных достижениях курян есть весомый вклад старшего поколения, а значит, и его личная заслуга. Свою послевоенную жизнь доблестный защитник Отечества сложил прочно, основательно, не допустив, как и на фронте, ни одного серьёзного сбоя.

Январь 2008.